
Př́ıkladová dávka č. 5
(k řešeńı mezi 22.4. – 6.5.)

Tato dávka př́ıklad̊u slouž́ı k procvičeńı matematického popisu vedené vlny.

Úloha 1 (2 body)

Předpokládejte vlnovod obdelńıkového pr̊uřezu s deľśı hranou a a kratš́ı hra-
nou b. Necht’ kratš́ı hrana lež́ı podél osy y a osa vlnovodu je shodná s osou z.
Vlnovod je z ideálńıho vodiče.

Odvod’te vztahy pro elektromagnetické pole TE a TM mód̊u tohoto vlno-
vodu, určete př́ıslušné př́ıčné a podélné konstanty š́ı̌reńı. Dokažte, že plat́ı:∫

S

Em⊥ ·E∗n⊥dS = CEδmn,∫
S

Hm⊥ ·H∗n⊥dS = CHδmn,∫
S

(Em⊥ ×H∗n⊥) · dS = CSδmn,

(1)

kde integrace prob́ıhá přes pr̊uřez vlnovodu.

Výsledek: viz kapitola 19.4.5. Zangwill.

Úloha 2 (1 bod)

Určete mezńı frekvenci v pořad́ı prvńıho a druhého módu na tomto vlno-
vodu v př́ıpadě jeho standardizovaného provedeńı s označeńım R100, který
má rozměry a = 22.86 mm, b = 10.16 mm a doporučené frekvenčńı pásmo
použit́ı f ∈ (8.20, 12.40) GHz. Okomentujte, proč pásmo provozu vlnovodu
doporučené výrobcem nezač́ıná a nekonč́ı na mezńım kmitočtu?
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